[bookmark: _GoBack]Turisteando con amigas. 
Norma, Noemí, Graciela, Elisa y Maribe, son amigas desde que trabajaban  como docentes en la escuela técnica  ENET Nº1. Hoy, jubiladas, decidieron festejar el cumpleaños de Norma, el primer fin de semana largo cercano a su cumpleaños en algún lugar de la provincia de Neuquén
Para hablar del  el viaje se juntan a tomar un café en una confitería céntrica  de la ciudad para decidir a qué lugar ir, como llegar, donde hospedarse… en definitiva planificar estas cortas vacaciones. Norma decidió llevar su net book para poder buscar vía internet el lugar indicado donde realizar el festejo.
De la charla de café surge la idea de ir a la cordillera, para gozar de la tranquilidad de la montaña, de los hermosos paisajes boscosos, poder hacer algunas caminatas, festejar el cumple en un restaurante con gastronomía autóctona y quizás alguna excursión. Norma busca en internet información sobre alojamiento, excursiones y comidas. Consensuado el lugar se chequean los precios y se decide  hacer una reservar de una cabaña en un lindo complejo en una ciudad cordillerana  a orillas de un lago.
Unos días después, por la mañana muy  temprano, Graciela en su camioneta pasa a buscar por sus casa a las “chicas”, se acomoda el equipaje en la caja, y  parten rumbo a la cordillera. A dos horas del viaje, se detiene a cargar nafta  en una estación de servicio, compran un mapa rutero,  desayunan,  utilizan los sanitarios y parten a su destino final.
Al medio día llegan a destino, se detienen en la oficina de informes local para saber cómo llegar al complejo y preguntar por los mejores lugares para visitar. Luego de disipar sus dudas recorren los pocos kilómetros hasta las orillas del lago. Una vez en el sitio en el cual reservaron, una atenta recepcionista los atiende con una amable sonrisa, llenan los formularios y un joven los acompaña con su equipaje hasta su cabaña. 
  Se ubican en las habitaciones, y salen a almorzar, por la tarde después de una siesta se duchan, se cambian de ropa y salen a cenar afuera. La gente de recepción les recomendó un bello restaurante sobre la costanera. Allí realizan el festejo, saborean platos a base de productos locales, un excelente vino de una bodega de moda y deliciosos postres. Pagan la cuenta y salen a caminar por las orillas del lago a la luz de la luna, parece que el universo se acomodó para ofrecerle a Norma unos de los mejores festejos de su vida con sus amigas queridas  
La mañana siguiente, después del desayuno, salen en su vehículo a recorrer la zona. Con un plano elaborado por la dirección de turismo de la localidad pasean por un circuito que los lleva a través de un serpenteante camino entre bosques, se detienen en los miradores y hasta conocen parte de un parque nacional. 
Al otro día deciden acudir a una agencia de viajes local para realizar alguna excursión organizada. Tentados por el vendedor compran un paquete que incluye rafting en un río cercano, almuerzo en una posada con comidas  típicas y caminata por un sendero hasta un mirador donde se ve la inmensidad del lago y la ciudad. Esa noche, exhaustas, sólo piden servicio a la habitación y duermen como hace tiempo no lo hacían. 
A la mañana, se levantan, desayunan y salen a caminar y tomar fotos de la ciudad  y del lago, almuerzan   vuelven a la cabaña, arman las valijas, pagan la cuenta y parten. 
Para disfrutar el viaje de vuelta, deciden tomar un camino diferente .A la nochecita  las chicas llegan a su ciudad. Sienten una nueva energía en su sangre y tienen muchas fotografías para mostrar a su familia y a sus amigos. 
El aparentemente simple hecho de viajar, encierra una complejidad importante en lo que se denomina el sistema turístico. Todos los momentos que pasaron en sus vacaciones fueron producto de decisiones propias y ajenas. Estuvieron involucrados trabajadores de diferentes rubros, inversores, técnicos, decisiones empresariales, cuestiones ambientales, pujas políticas entre diferentes gobiernos, sindicatos, uniones y poblaciones de diferentes puntos del país. Aunque parezca exagerado, también se involucraron empresas internacionales y hasta gobiernos de países extranjeros.
Texto basado en ¿Qué hay detrás del hecho de viajar?  De Juan Manuel Andrés 
NOS PREGUNTAMOS
En qué momentos se puede dividir el viaje?
Qué creen que hay detrás del viaje que realizaron Norma y sus amigas?
Qué actores estuvieron involucrados para que las amigas puedan pasar sus vacaciones en la cordillera?
Qué tipo de presiones puede haber en las decisiones de los diferentes actores?
Qué tipo de involucramiento tendría un guía y un técnico en cualquiera de los momentos del viaje realizado?



 
